



# 网格员变身“跑小二” “视频代购”奔波忙

□记者 李霞

本报讯 买菜购物、送快递……连日来,在湛河区九里山街道西苑社区西苑小区,4位社区网格员变身“跑小二”,通过“视频代购”的形式,为居家隔离的居民送货上门,尽可能减少他们生活上的不便。

“我需要碘酒、棉球和纱布,我爸刚做完手术,需要换药!”8月16日上午9点多,社区网格员朱红、李梦婷刚给小区一居家隔离的居民送去一兜玉米棒,正准备给另一户居民送快递时,又接到隔离居民李女士的求助。

“这个要得有点急,要不咱俩分

头行动,你去送快递我去买药?”朱红与李梦婷商量。

由于疫情原因,小区仅留北门出入,见李梦婷同意,朱红骑上电动车出小区,绕道到湛南路与光明路交叉口附近一药店。她打开手机微信视频,将镜头对准货架上摆的碘酒和纱布等,从购买物品的大小、数量、价格等方面,一样样展示着供李女士选购。

“像这样的代购一般每天上下午各一次,居民列出单子发群里,我们到超市或者市场再通过手机视频的形式选购后给他们送去,多的时候一天要跑10多家,少的也有四五家。”朱红说。

“西苑小区较大,为方便管理,社区特意安排朱红等4名网格员专为隔离居民跑腿,他们分东、西两片区分片包干,要求对居民的各项需求服务到家。非常时期,这种视频代购、送货到家的方式,解决了不少隔离人员的后顾之忧。”社区党支部书记李伟迅说,西苑小区有30栋居民楼2400余户居民,自7月下旬以来,网格员化身“代购员”“热心大姐”“心理咨询师”等,设立微信群,为居家隔离的居民推出日需代买、快递外卖上门、体温监测等暖心服务,还经常电话沟通了解居民需求,进行防疫宣传,安抚隔离居民情绪,关心他们的生活等。

## 扭伤脚的宋书记 一瘸一拐仍在社区忙防疫

□记者 李霞

本报讯 “宋书记,我看你走路一瘸一拐的,你的脚咋了?”8月16日上午10点多,在新华区西市场街道三七街社区三环佳苑小区南门防疫检查点,面对大家的关心,宋晓丽微笑着说:“前些天入户排查时不小心扭伤了,不碍事,在家待着也着急,还是来这儿心里踏实!”

49岁的宋晓丽是三七街社区党委书记。从8月初社区防疫战打

响以来,她始终坚守在“疫”线,带领社区工作人员和志愿者在检查点值守,忙着入户排查、宣传防疫知识、给居家隔离人员送物资等。8月7日,宋晓丽不小心扭住脚,韧带拉伤,走路一瘸一拐的。

“知道她脚受伤后,我们多次让她在家休息,可她就是不听,仍带伤坚持工作。”分包三七街社区的西市场街道干部王浩源说,宋晓丽家住7楼,刚受伤那几天,每天上班时,她就麻烦单位的滕彦民、康小鹏先

将车开到她家楼下,再将其从楼上下下来,下班时再麻烦对方将其送回家。

“疫情当前,这点痛不算什么。”宋晓丽说,她在社区工作10多年了,对各家各户的情况都很熟悉。现在是非常时期,看着大家都在忙,她在家实在待不住。

宋晓丽的女儿李金铭说:“自从受伤后,妈妈没歇过一天,这段时间她实在太累了,晚上用中药泡脚时,经常泡着泡着就睡着了。”

## 赵春丽:坚守“疫”线 服务乡邻 让自己的人生更有意义

□记者 燕亚男

本报讯 8月16日,在鲁山县礞子营乡双龙店村疫情防控服务点,该村妇联主席赵春丽和志愿者们忙着为进出村民测体温、登记、查验健康码。

赵春丽是一名癌症患者,在四年的抗癌路上,她坚强勇敢,乐观向上,在工作中更是尽职尽责,敢于担当。7月25日,当她得知河南多地遭受洪涝灾害时,号召群众捐款,并组织巾帼网格员和志愿者烙饼支援灾区。当时,她们从早上5点一直干到晚上10点多,烙饼近千张,制作油条230斤(1斤=500克)。次日凌晨4点,她又组织人员装车将物资送至灾区。

自疫情防控工作开展以来,赵春丽带头组建了巾帼防疫志愿者服务队,参与疫情防控。自村口设立检查点以来,她和志愿者们登记出入人员信息,测量体温,指导村民扫描健康码和行程码等。面对部分村民的不理解、不配合,她耐心解释。她还带领巾帼志愿者张贴标语,悬挂横幅,每天走村入户,提醒大家尽量不要出门,戴好口罩。为了排查和



赵春丽在礞子营乡双龙店村疫情防控服务点执勤  
受访者供图

管理好外来返乡人员,她们又逐户登门,劝导返乡人员自觉居家隔离,每天检测体温、做好消毒。

怕赵春丽累着,村党支部书记

张志魁多次劝她回家休息。赵春丽说:“疫情不结束,我坚决不撤退,我就想为父老乡亲多做点事情,让自己的人生更有意义!”



安良镇:

## 理发师义务给 “疫”线人员理发

□记者 孙书贤

本报讯 8月16日上午,郑县安良镇的理发师周怀忠驾车来到该镇塔林坡村疫情防控服务点,为这里的执勤人员义务理发。

塔林坡村位于郑县和许昌禹州市的边界,行人车辆往来频繁,疫情防控工作繁重,该村派出7名党员干部坚守在此。周怀忠等人一下车,就忙着给执勤人员洗头、理发。“周师傅来得太及时了,给我们解决了‘头等难题’,真是太感谢了!”塔林坡村党支部书记李俊锋说。

周怀忠从事理发行业已有20多年了。前几天,他去疫情防控服务点送物资,无意间听到执勤人员说起理发难的事情,就决定为全镇疫情防控一线人员义务理发。8月15日上午,周师傅带领员工先后来到孔楼、南街、芦河、西安良、小寨等多个疫情防控服务点,为60多名执勤人员理了发。

“我打算利用一周时间,为安良镇疫情防控一线的所有执勤人员理次发。”周怀忠说。



李口镇:

## 俩党员轻伤不下火线

□记者 孙书贤

本报讯 8月16日上午,在郑县李口镇林庄村疫情防控服务点,该村妇联主席赵彩锋一瘸一拐地坚守在疫情防控一线。“看着就让人心疼,可她说轻伤哪能轻易下火线!”林庄村党支部书记张遂阳说。

张遂阳介绍,8月15日上午,赵彩锋走访村民时被狗咬伤了腿,当时就血流不止。同事们把她送到镇卫生院进行了包扎治疗,并注射了狂犬疫苗。张遂阳劝她回去休息几天,赵彩锋却说:“现在正值疫情防控关键期,我是党员,这点轻伤哪能下火线!”回到村里,她就一瘸一拐地上阵了。

今年55岁的孙自强有着32年党龄,他一直坚守在寺杨村疫情防控一线。8月12日,他给疫情防控服务点送物资时不慎把头碰流血了。村医包扎后,他戴着安全帽又冲到了一线。

## 新闻短波

●8月16日上午,平高集团有限公司有关人员调配了香肠、饼干、面包等价值1万余元的生活物资,送到湛河区马庄街道平高社区检查点等一线防疫人员手中。同时,该公司还发动20多名青年志愿者,即日起每天在社区7个防疫点轮流值班,解决检查点值班人手少的难题。(李霞)

●8月16日上午,在新华区矿工路街道培新街社区二矿南苑小区,郑州工程技术学院大一学生阿莉莎在门口执勤时,用自己的零花钱购买了200个口罩,发放给出入小区忘戴口罩的居民。(王春生)

●8月14日下午,新华区新新街街道举行“光彩助学 抗击疫情”爱心捐助启动仪式,创发机械制造有限公司负责人吴俊凯代表公司现场捐款2000元。据悉,该活动由新华区工商联发起倡议,20余家辖区民营企业共捐助了3万余元助学金及防疫资金。(牛超)